MAI 2    Příklady  -  funkce více proměnných  2 (3. a 4. cvičení)

Diferenciál –  další příklady jeho výpočtu a užití :
1.  Je dána funkce      a)     
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     Najděte a načrtněte  definiční obor funkce
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 totální diferenciál a určete jej. Napište rovnici tečné roviny ke grafu  f  v bodě 
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     a najděte normálu ke grafu f  v tomto bodě.                                                                                   
     Vypočítejte přibližně ( pomocí lineární aproximace)  hodnotu   
     v příkladu a):    
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2.  Ještě opakování základních  „slovíček“:
     Je  dána funkce 
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   a)  Najděte a načrtněte její definiční obor, vyšetřete spojitost funkce f v definičním oboru .                                                      
      b)  Vypočítejte 
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      c)  Ukažte, že funkce  f  je diferencovatelná v bodě 
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      d)  Napište lineární aproximaci funkce 
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      e)  Napište rovnici tečné roviny a normály ke grafu  f  v bodě   
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3.  Jsou-li funkce 
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    ( asi pomůže, když ukážete, že  
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4.  Najděte „vzorec“ pro přibližné určení  relativní chyby (
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    Zkuste  určit relativní chybu ( výpočtu)  doby kmitu matematického kyvadla   
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5.  a)  Ukažte, že funkce  
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       b) Najděte Jacobiho matici a totální diferenciál (všude,  kde existuje) funkcí :

                   i)      
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Derivace složené funkce více proměnných: 

1. „Technika derivování – předpokládáme, že platí předpoklady pro užití „řetízkového“ pravidla (jaké to jsou   

           předpoklady? )    

     a)  Je-li  
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     c)  Určete parciální derivace 1.a 2. řádu funkce 
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     d)  Určete parciální derivace 1. a 2. řádu funkce  
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a užití :

2.  Najděte funkci 
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     transformace rovnice do polárních souřadnic  
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3.  Najděte řešení  
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